
bac NSI méropole

Propositon de correcton

Exercice 1

Q1

Aucun aure sie ne ai réérence à Sie2

Q2

s4.predecesseurs = [(s1,1), (s2,2)]

s5.predecesseurs = [(s1,1), (s3,3), (s4,6)]

Q3

donne le nombre de ciaons vers le 2ème sie : 5

Q4

4 + 2 = 6

Q5

def calculPopularie(sel) -> in:

popularie = 0

for _, liens in sel.predecesseurs:

popularie += liens

reurn popularie

Q6

le

Q7

parcours en largeur

Q8

La lise des sies qui on éé réérencés par s1 (incluan s1) : [s1, s3, s4, s5]

Q9

def lePlusPopulaire(liseSies : lis) -> Sie:

maxPopularie = 0

sieLePlusPopulaire = liseSies[0]

for sie in liseSies:

if sie.popularie > maxPopularie:

maxPopularie = sie.popularie
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sieLePlusPopulaire = sie

reurn sieLePlusPopulaire

Q10

le nom du sie le plus populaire : sie1

Q11

Les lises en Pyhon ne son pas implémenées comme des lises chaînées mais comme des ableaux

dynamiques : la suppression d'un élémen au débu de la lise avec pop(0) implique un décalage de ous les

élémens suivans, ce qui a une complexié O(n). On es donc en complexié quadraque sans comper du

parcours des successeurs.

Il audrai uliser une « vraie » implémenaon de lise (deque) e un diconnaire pour socker les inos sur

les nœuds.

Exercice 2

Partie A

Q

• inégrié des données

• opmisaon des requêes

Q

bureau 1→ B→ A→ E→ presaaire

Q

• bureau 2→ C→ I→ G→ F→ D→ A→ presaaire, coû = 0,1 + 1 + 0,1 + 0,1 + 1 = 2,3

• bureau 2→ C→ I→ H→ F→ D→ A→ presaaire, coû = 0,1 + 1 + 0,1 + 0,1 + 1 = 2,3

Partie B

Q

Perme d’idener de açon unique les enregisremens de la able cliens.

Q

Champ d’une able qui ai réérence à la clé primaire d'une aure able an de metre les deux ables en

relaon.

Q

Les valeurs 'Puero sebo', 'Puero kiecho', 'Puero kiebo' e 'Puero repo' n'exisen pas dans la colonne de

clé primaire de la able des villes.

Soluon : vérier que les noms des villes dans la requêe INSERT corresponden exacemen aux noms des

villes dans la able des villes.
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Partie C

Q

• La première requêe SQL es ulisée pour rechercher l'idenan (id) du clien.

• La deuxième requêe SQL es ulisée pour rechercher les idenans des réservaons eecuées

par le clien.

Q

SELECT reservaons.id_reservaon

FROM cliens

JOIN reservaons ON cliens.id = reservaons.id_clien

WHERE cliens.nom = 'Barc'

AND cliens.prenom = 'Jean'

AND cliens.dae_naissance = '1972-06-29'

AND cliens.pays = 'Allemagne'

ORDER BY reservaons.id_reservaon

Q

UPDATE reservaons

SET nom_croisiere = ‘Croisière Puero’

WHERE id_reservaon = 20456

Q

SELECT cliens.nom, cliens.prenom, cliens.dae_naissance

FROM cliens

JOIN reservaons ON cliens.id = reservaons.id_clien

WHERE reservaons.nom IN ('Croisière Piano', 'Croisière Puero')

ORDER BY cliens.nom, cliens.prenom

Exercice 3

Partie A

Q

chien40 = Chien(40, 'Duke', 'wheel dog', 10)

Q

def changer_role(sel, nouveau_role : sr):

"""Change le rôle du chien avec la valeur passée en paramère."""

sel.role = nouveau_role

Q

chien40.changer_role('leader')
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Partie B

Q

def rerer_chien(sel, numero : in) -> bool:

"""

@param numero -- un ener correspondan au numéro atribué au chien

lors de l’inscripon

@remark metre à jour l’atribu lise_chiens après rerai du chien

don la valeur de l’atribu id_chien es numero.

@reurn True si chien rouvé, False sinon (évie de parcourir oue la lise)

"""

if ype(numero) is in:

for chien in sel.lise_chiens:

if chien.id_chien == numero:

sel.lise_chiens.remove(chien)

reurn True

reurn False

Q

eq11.rerer_chien(chien46.id_chien)

Q

4.6

Q

def emps_course(equipe : Equipe) -> foa:

"""

@paramequipe -- une Equipe

@reurn cumul des emps de l’équipe equipe à l’issue des 9 éapes de la course

"""

cumul = 0.

for emps in equipe.lise_emps:

cumul += conver(emps)

reurn cumul
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Partie C

Q

Q

parcours inxe

Q

la oncon s’appelle elle-même

Q

def inserer(arb, eq):

""" Inseron d'une équipe à sa place dans un ABR

conenan au moins un noeud."""

if conver(eq.emps_eape) < conver(arb.racine.emps_eape):

if arb.gauche is None:

arb.gauche = Noeud(eq)

else:

inserer(arb.gauche, eq)

else:

if arb.droi is None:

arb.droi = Noeud(eq)

else:

inserer(arb.droi, eq)

Q

def es_gagnane(arbre):

if arbre.gauche == None:

reurn arbre.racine.nom_equipe

else:

reurn es_gagnane(arbre.gauche)
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Partie D

Q

Q

def rechercher(arbre, equipe):

"""

Paramères

---------

arbre : un ABR, non vide, de ype Noeud, représenan le classemen général.

equipe : un élémen, de ype Equipe

don on veu déerminer l'apparenance ou non à l'ABR arbre.

Résula

---------

Cete oncon renvoie True si equipe es un nœud de arbre, False sinon.

"""

if arbre is None:

reurn False

if emps_course(equipe) < emps_course(arbre.racine):

reurn rechercher(arbre.gauche, equipe)

elif emps_course(equipe) > emps_course(arbre.racine):

reurn rechercher(arbre.droi, equipe)

else:

if arbre.racine is equipe:

reurn True

else:

# en cas de emps idenques

reurn rechercher(arbre.droi, equipe) or rechercher(arbre.gauche, equipe)
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